

50ETF交易活跃 净赎回再创新高

◎本报记者 吴晓婧

上周市场大幅下挫,50ETF的交易出现了空前的活跃。上周净赎回高达7.17亿份,创下该基金上市以来的单周净赎回新高。

上一交易周,市场几乎是单边下跌,50ETF大幅下挫6.25%。上海证券交易所最新统计数据显示,高达7.17亿份的净赎回创下该基金上市以来的新高。事实上,上周50ETF申购和赎回份额均十分巨大,申购份额达23.2亿份,比前一

交易周略有缩小,而赎回数据则进一步放大至30.37亿份,同样创下该基金上市以来的新高。

一直被投资者作为市场资金风向标的50ETF,在近3周内,其交易出现了空前的活跃。3周换手率均在40%以上,单周申赎数据更是不断创出新高。2月9日当周,市场几乎是单边上涨,50ETF当周上涨4.41%,该周50ETF实现19.05亿份的申购,赎回达24.06亿份,净赎回为5.01亿份。

此后,市场则出现了反复震

荡,2月16日当周,机构对于后市走势出现明显分歧,50ETF下跌3.34%,其申赎均进一步放大,分别实现申购和赎回25.1亿份和25.08亿份,净申购0.02亿份,这也是该基金9周以来首次出现净申购。

从12月份第一个交易周至上周的10个交易日,有9周50ETF均处于净赎回状态,累计净赎回高达33.3亿份。那么,这是否说明资金在逐步离场?

分析人士认为,上证50ETF反

映机构资金动向,当申购和赎回不断创上市以来新高且申赎数据相差不大时,说明机构分歧越来越大,对反弹高点看法不一。而上一交易周上证50ETF出现大量净赎回,并且净赎回量放大时,则机构有可能出现暂时性的撤离。



中银基金获QDII资格

◎本报记者 施俊

日前,记者从中银基金管理公司获悉,公司已正式获得合格境内机构投资者从事境外证券投资管理(QDII)业务资格。至此,中银基金已拥有从事公募基金、专户理财和QDII业务等多项资格,向国际领先的全能型资产管理公司又迈进了一步。据了解,作为中银基金的外方股东,贝莱德将全力支持中银基金的QDII项目,在产品设计、市场推广、投资建议、技术转移和业务交流等方面全面提供投资顾问服务和业务支持。

中银基金表示,目前国内基金业还处于发展初期,获得QDII业务资格是实现全能资产管理公司目标的重要步骤,而完整的业务结构将为基金公司长期发展打下良好基础。

招商发力“定投宝宝”

◎本报记者 黄金滔 安仲文

今年以来,招商基金力推“定投宝宝”产品。

记者日前获悉,自今年2月26日起,投资者通过工商银行“基智定投”申购招商基金旗下招商安泰股票等八只基金,不仅可享受8折优惠费率,定投了其中招商基金“定投宝宝”绑定的基金(除招商安泰债券A类、B类),还可得到财商教育增值服务。

据介绍,招商基金“定投宝宝”的财商教育,注重系统性和专业性,为3-14岁的宝宝提供相应的财商教育课程及通俗易懂的“定投宝宝对账单”,结合定投的纪律性投资,让孩子和家长一起学习财商、提高财商,是培养孩子理财习惯的良好平台。

广发基金推出 猜沪深300指数活动

◎本报记者 王慧娟

广发基金公司即将推出以“猜沪深300指数,财富滚雪球”为主题的投资者互动活动,活动自3月2日起至4月17日,参与者将有机会获得巴菲特最新“官方”传记——《滚雪球:巴菲特和他的财富人生(上下册)》和其他奖品。据悉,广发基金推出猜指数活动的目的是通过生动有趣的形式,让投资者体验指数化投资方式,对沪深300指数有更深入的理解。

万家基金举办春季宏观经济形势报告会

认为新能源、新传媒、新通讯和新服务将可能成为未来中国经济增长的新动力

◎本报记者 施俊

“未来30年,中国经济快速增长的基本格局不会改变”,上周末,在万家基金举办的“2009年春季宏观经济形势报告会”上,原国家发改委宏观经济研究院副院长刘福垣、著名经济学家易宪容均表达了上述观点。万家基金同时提出,以新能源、新传媒、新通讯和新服务为代表的四大领域,将可能成为未来中国经济增长的新动力。

万家基金策略分析师在会上指出,世界经济每一次大萧条的衰退都是以新经济兴起而结束的,比如说30年代,美国罗斯福新政推出了电子制造业。上个世纪90年代,美国陷入经济衰退,又是网络经济拉开了复苏的号角。万家基金认为,未来的经济必须依靠新的引擎才可以实现可持续增长,而以清洁能源和清洁技术为核心的产业规划,会再次催生经济革命。中国政府推出产业振兴规划,就是当前投资的产业选择逻辑。

如何选择企业呢?万家基金认为,伟大的企业必然孕育在引擎产

业当中。首先看行业分布,能够长期留在500强的企业,主要是新型高科技、改变行业规则甚至是创造新兴行业的企业,比如说戴尔和微软。其次从产品来看,过去基础性的企业大部分是服务型企业,美国经济从传统经济转化为高科技的经济,这一转型对传统的生活方式、经济增长方式和股价的评价方式都发生了改变。从企业收益的变化来看,新兴企业远远好于传统企业,像这些引擎巨人应该是长期不变的企业选择逻辑。

在目前的危机下,中国政府开始改变旧的增长方式,寻找新的增长引擎。万家基金认为,新经济的本质是资本知识化,只有资本高度密集型的产业才可以孕育新经济引擎,新能源、新通讯、新传媒和新服务最有可能担当重任:新能源是中国发展的突破口,通讯会带来新的生活方式的改变,文化会催生新传媒,而服务经济是未来中国经济新的增长方向。万家基金认为,在引擎产业当中,拥有优势的企业,很可能就是未来中国经济增长的动力。

刘福垣在会上指出,以总量指

标为控制手段的西方经济学理论体系,并不适用于中国目前这样一个“城乡二元经济,东、中、西部发展失衡”的社会结构。他说:“现在这样一个结构下,中国根本没有所谓的西方的经济周期。按照我们经济体的生命周期,他是在青少年阶段,是在青春期,正是在播种生发的阶段。在这个问题上我们要看清楚了,每年正常规律10%以上的增长,物价以3%-5%的百分点涨,大家放心,GDP达到12、13%是正常的,不是高速度”。刘福垣指出,“要判断未来的经济形势,必须正视农民工。农民工是中国问题所在,是中国动力所在,是未来40年10%以上高增长的真正的动力”。

易宪容在会上表示,中国经济在今年上半年仍然面临着增长放缓的风险,但下半年基本上会好转。而政府扩大内需的投入,这种转变可能比外界的想象和分析都要快都要好。2009年中国经济会从三季度开始出现增长上行,全年GDP在8%-9%甚至更高。中国的经济不仅不会崩溃,而且未来30年的快速成长谁也阻挡不了。

“金基金”系列评选火热进行 20名投票者获首轮幸运奖

◎本报记者 徐婧婧

《上海证券报》主办的第六届中国基金业“金基金”系列评选活动自2月16日开展以来,受到投资者的广泛关注,网络投票踊跃。为答谢广大参与投票的基民,主办方已于上周五下午3时,抽出首批20个幸运奖。《上海证券报》“金基金”评选期待您的热情参与。

此次20位幸运投票者将获得由好买基金研究中心提供的价值588元的理财贵宾卡,奖品将会在本次“金基金”评选活动中

结束后统一寄出(详情请见“中国证券网·基金频道”)。由于投票者众多,活动主办方决定,下周五将再产生一批获奖者,且奖品会更加丰厚。而现金大奖将在“金基金”颁奖仪式上一次性抽出,共10名获奖者,每人将获得5000元现金大奖。

活动主办方表示,获得幸运奖的投票者不能参选下一批幸运奖,但仍有机会角逐50000元现金大奖。分批选出实物幸运奖无疑将提高先行投票者的中奖概率,对投票者来讲,颇有先投先得的意味。

20名获奖者手机号(中间四位略)

138****6916	139****8587
136****8545	135****9597
139****9982	138****8744
135****3419	133****1265
138****0556	136****1362

详情请见“中国证券网·基金频道”(<http://www.cnstock.com/08jjin>)

■相关新闻

晨星(中国)2008年度基金奖揭晓

◎本报记者 张亦文

晨星(中国)2008年度基金奖今日揭晓(名单见表)。本次晨星基金奖评选对象是经由中国证监会批准成立、至2008年底具备1年以上业绩历史的中国国内开放式基金和封闭式基金,且参选的同类基金不少于5只。本次参选的基金有291只,晨星通过对基金收益、风险、费用和管理团队等因素的考察,评选出每类基金的最佳管理奖项。

奖项	获奖者	提名
股票型基金 金奖	(空缺)	华夏大盘精选、兴业趋势、上投摩根阿尔法、富兰克林国海弹性市值、易方达价值精选
配置型基金 金奖	(空缺)	华夏回报、博时平衡配置
债券型基金 金奖	华夏债券	—
封闭式基金 金奖	(空缺)	基金丰和、基金兴华、基金安顺

■基金动态

易方达新基金首周募逾7亿

◎本报记者 王慧娟

新发行的易方达行业领先股票型基金持续热销,截至2月27日,发行一周内认购即超过7亿元。

记者从代销渠道了解到,踏空上一波行情的资金在震荡中明显嗅到新一轮布局机会,希望借助大公司的新基金来进行底部建仓,因而认购非常主动。

此外,易方达行业领先的基金经理伍卫也有着较强号召力,他管理的易方达科汇基金自去年下半年封转开以来,即使在大幅震荡的行情中净值始终每天保持在1元以上,应对弱市的能力非常突出,在当前的震荡市中有望表现良好。

南方沪深300指数基金4日起发行

◎本报记者 黄金滔 安仲文

南方基金日前宣布,旗下首只指数化产品沪深300指数基金将于3月4日发行。3月以来,已有两家基金公司公告发行沪深300指数基金。

据统计,包含南方基金在内,2008年底管理规模排名前10的基金公司中已有6家已成立、或已获批沪深300指数基金。其中三只是在2008年12月以来的3个月中获得管理层批准的。整体来看,沪深300指数基金俨然已成为不少大型基金公司产品线上的必备品种。

信达澳银稳定价值9日起发售

◎本报记者 黄金滔 安仲文

信达澳银旗下首只债券型基金——信达澳银稳定价值债券型基金将于3月9日起公开发售。

据悉,该基金将主要投资于固定收益类金融资产,并适当参与新股申购,投资债券市场的比例将不低于80%。基金经理将由信达澳银宏观及策略部总经理昌志华担任。此前,他一直负责信达澳银旗下领先增长股票型基金和精华灵活配置混合型基金债券部分的投资研究。

信达澳银精华分红每10份派1元

◎本报记者 安仲文 黄金滔

信达澳银基金今日公告,该公司旗下精华灵活配置混合型基金将于2月27日首次分红,每10份基金份额派发红利1元。

据了解,信达澳银精华灵活配置基金成立于08年7月,截至2009年2月24日,基金份额净值达到1.172元。基金经理曾国富表示,以我国现有的资源来看,目前政府出台的各项经济刺激政策将对经济起到一定的拉动作用。但在全球金融危机的背景下,经济的复苏不可能一蹴而就。在经济基本面尚未企稳的情况下,市场的波动会相对比较大。因而,精华基金后市还是会保持相对谨慎灵活的操作策略。